

济宁高新区这一年 系列报道之城建民生篇

这一年里继续提升百姓福祉,城市功能更齐全

惠民惠企,高新区幸福指数大增

本报记者 高雯

这一年,济宁高新区的中轴大道海川路南北贯通,瑞园路、园区一路等多条路网打通相连,路网通百业兴,科技新城的发展进一步提速。科技馆免费开放供孩童学习徜徉,百花竞放的高新绿道为市民提供了休憩长廊,高新区有了综合性的大医院,标准化的学校也在均衡布点,高新区的居民们生活福祉更高了。

更多路网贯通,百业兴盛

12月,海川路南延工程顺利竣工,全长7470米的海川路终于南北贯通。

作为济宁高新区的中轴大道,海川路的贯通意义非凡,它将沿线的创意大厦、东方文博城、惠普人才产业基地等项目相连,基础设施的共享、科技项目的连通,海川路的贯通极大地方便高新区核心区域的重点开发。

与海川路南延工程一样,今年竣工顺利通车的还有瑞园路南延工程,这条路打通了接庄街道北侧路网的关键性道路。加上南营工业园东路、园区一路等道路工程的顺利完工,高新区更多路网相互连通,道路通而百业兴盛。

道路通畅了,道路的环卫清洁也在升级。从11月1日起,高新区城乡环卫施行市场化运作,道路清洁全部交由有资质的

优选企业承担,更多街道道路纳入到机械化清扫范畴,冲洗车、洗扫车等联合创新作业,让道路更整洁亮丽。城乡环卫真正实现一体化,一改以往乡镇各自保洁、标准不一的模式,由专业公司配备清扫队伍,将各个街道的村居保洁、绿化等标准与城市保洁统一标准,让社区乡村和城市一样干净整洁、清新亮丽。

数字化城市管理的触角,也向社区村居延伸,高新区辖区内各街道均以管理网格形式纳入数字城管范围,形成了区内全覆盖的管理体系。

此外,蓼河周边景观不断提升,绿道贯穿其中,樱花大道花展竞放,以科技新城为核心区,辐射各工业园区及周边产业链,贯通黄屯、王因、柳行、接庄四个街道生活区的全市示范景观带逐步形成。



高新绿道让市民跑起来更舒适(资料图)。 本报记者 张晓科 摄

惠民惠企,公共服务更好

今年10月份,济宁高新区新建的62公里绿道启用,连起了广场、公厕、体育场等公共服务场所,成为贯穿济宁高新区的城市绿道网。

高新绿道一期工程,由洙府河段、杨家河段、崇文大道段、泥沟河段、联华路段、绿轴段、广安路段、新城路段及蓼河绿道九部分组成,成为全市打造的山东省内首张绿道的名片。

沿着高新绿道,去往蓼沟河

公园赏花散步,或是去往高新区图书馆看书学习,都更为便利。今年4月份,济宁高新区科技图书馆与济宁市图书馆实现“通借通还”,读者持有任何一个图书馆的读者证,都可在两馆借还图书,极大地方便了读者就近、便捷地使用图书馆的文献资源。5月份,济宁科技馆常设展厅也向公众免费开放,游客只需凭身份证到济宁科技馆前台登记领取参观券,就可免费参观济宁科技

馆常设展厅。

除了惠民外,济宁高新区还出台惠企政策。济宁高新区自今年7月份实施服务企业“百日会战”,国土、规划、执法等职能部门及行政审批大厅办事窗口相互协作、主动沟通,为企业和项目手续审批开辟“绿色通道”,合力打造出服务企业的“高新特快”。“三证合一、一照一码”企业登记制度的全面实施后,高新区范围内的企业登记注册也不必

再跑多个部门,只需在高新区市场监管局一个窗口就可申请。根据估算,企业能省出20多份重复的多余材料,大大简化了审批材料和重复性的审查。只要材料齐全,5天内就能办出“三证合一”的新执照,办理周期缩短了半个多月。

这一年来,高新区多项公共服务举措并行,让辖区内的市民和企业真正享受到科技新城优化的公共服务效能。

济宁高新区83个重点项目进度年底接受大检阅

亮点频现,高新区发展动力强劲

本报济宁12月29日讯(记者 于伟) 25日,济宁高新区举行2015年下半年科学发展观摩会,83个重点项目及民生工程接受观摩。一批大项目、好项目的落地建成,为高新区经济平稳较快发展提供有力支撑。

参会人员对新一年以来布局建设的83个重点项目和民生工程进行了集中观摩,对2015年经济社会发展成果来了一场现场大检阅。在为期半天的观摩中,观摩人员走进厂房、车间、工地等,看项目,问进度,在标有“完成”、“视为完成”、“未完成”的评议票上现场评议。

在洙河街道的“智慧社

区”试点——金色兰庭社区,搭建起了智慧社区APP平台,无线WIFI覆盖、手机智能门禁、在线缴费、“四表合一全国试点”示范点等功能板块,让社区居民开启智慧生活。

在柳行崇文学校项目现场,总投资4000万元,建筑面积1.5万平方米,可容纳40个班级的小学部,目前教学楼主体已基本完工,室外围墙、道路、管网、景观等配套工程加快推进,明年9月1日前投入使用。2016年还将启动中学部建设,全部建成后将成为高新区又一所品牌化学校。

在经济下行压力增大背景下,高新区实施了一系

列逆周期、加杠杆措施,通过实施吟龙培育计划和共生计划,持续释放现有企业生产力。

在源根新材料项目观摩现场,今年新上10万吨高性能润滑油项目,达产后公司润滑油总体产能可达45万吨,继续保持在国内领先。总投资4亿元的锐博机械项目,项目总建筑面积8.4万平方米,目前,一期3.5万平米车间已投入使用,产品主要配套卡特彼勒、小松、日立、徐工等工程机械龙头企业,部分出口到德、美、英等国家。

项目总投资6000万元的爱美科健新医药项目,投产后,可实现年产值8000万

元;90万平方米金色嘉苑二期顺利上房,9万平方米王回庄棚户区改造、13万平方米仁美社区二期工程全面开工……一批大项目、好项目的落地建成,为高新区经济平稳较快发展提供有力支撑。

今年以来,以“建设国内一流创新型科技园区”为战略定位,高新区明确了“园区、平台、市场、主体”的主攻方向,通过园区服务企业、部门服务基层、街道服务群众“三条线”管理体系,把发展理念的创新、体制机制的创新、方式方法的创新转化为比较优势,保持了平稳健康发展态势,实现了调速不减势、量增质更优。

提升教育医疗 居民福祉更高

今年下半年,济宁市第一人民医院高新区试运行,干净明亮的门诊医技综合楼,拥有2200张床位的病房楼以及全科医生临床培训基地相继落成,门急诊量每天达到5000人次。大型新院区的试运行,让“一床难求”的看病难问题得到有效缓解。

高新院区分三期工程建设,全部完工后将具有医、教、研和远程医疗功能的数字化、综合性三级甲等医院,引领高新区医疗卫生事业的发展,同时辐射兖州、曲阜、邹城等县市区,带动全区及周边医疗技术水平的整体提升。

今年以来,高新区还开展了群众满意卫生院的创建活动,黄屯卫生院作为全市第一批创建医院,顺利通过“群众满意的乡镇卫生院”市级验收。为解决辖区卫生资源分配不均匀,基本公共卫生不能全覆盖的问题,启动了洙河街道医疗机构的建设,全面加强全区卫生人才队伍建设,提升医疗机构服务水平。

此外,2015年高新区整合原新农村与城镇居民医疗保险,成立居民基本医疗保险,与33家医院签订了2015年度医疗服务协议,签订了服务协议,下发了各定点机构的总控金额。基本公共卫生服务水平进一步提升,“万名保健医生进农户”和各项重大妇幼项目都得到顺利推进,医疗服务质量和群众满意度也逐步提高。

在教育惠民方面,柳行崇文学校小学部、王因仁美小学,新的教学楼逐渐封顶完工;郭厂小学有了塑胶操场;柳行广安家园、黄屯金色嘉苑东区和西区,都有了新建的幼儿园。此外,还结合智慧城市计划,为中小学标配建录播室,推进教育信息化建设。为了解决大班额问题,科学制定了2015-2017年解决大班额问题专项规划,计划投资11亿元,新建改扩建学校16所,真正的解决大班额问题。

在过去的一年里,高新区内的办学条件在改善,医疗服务水平也在提升,教育教学、医疗卫生等生活功能区格局更为丰富。

17家企业入选

国家级高新企业

本报济宁12月29日讯(记者 于伟) 2015年度国家级高新技术企业名单公布,高新区17家企业榜上有名,其中新认定12家,复核5家。截至目前,高新区国家级高新技术企业产业达到129家,占到全市约46.6%。

为抓好高新技术企业培育及扶持,高新区今年实施“吟龙计划”,聚焦企业个性化需求,落实合同制管理,全力培育国家高新区的“国家队”企业,并从2013年起设立6000万引导型自主创新专项资金,引导企业加强创新能力建设,加速创新成果转化。

“高新技术企业是创新的主体,对调整产业结构、带动产业转型升级具有重要作用,高新技术企业数量的多少,也是一个地区科技创新能力、经济发展活力、潜力的重要体现。”济宁高新区科技与知识产权处相关负责人说,围绕中小微企业,高新区还引进培育了一批服务企业的科技中介服务机构,着重加强对中小微科技型企业培育,为企业持续科技创新提供动力。